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GABARITO COMENTADPO — Prove Amarelo

01. Sejam:
i) r uma reta que passa pelo ponto {ﬁ,—lL
i) A e B respectivamente os pontos em que r corta 0s eixos x e y.

iii) C o ponto simétrico de B em relacdo a origem.
Se o triangulo ABC é equilatero, a equacao da circunferéncia de centro A e raio igual a
distancia entre A e C e

a) (x-v3) +y? =12

Solucao:
Sejam A(p,0) e B(0,q), entdo a equacdo segmentaria da reta r é E + % =1,

O ponto simétrico de B em relagéo a origem é C(0,-q).
O triangulo ABC de vértices A(p,0), B(0,q) e C(0,-q) tem lados dados por:
BC = |29

AB=AC=(p-0/+(0-q) = Jp? +

Como o triangulo ABC é equilatero, entdo
o' +q =[2q = p’ +q* =4q* < p* =3q°. ()

O ponto {ﬁ,—l] er, entao E+ﬂ: lwﬁz 1+1. (II)
' P q P q
3 2 1
= —==1+—=4+—= (III)
p’ q g
Substituindo (I) em (III), temos: ;qé =1+ % + =4 & Q= -2
Substituindo g = -2 em (II), vem: % = 1+% - % o= p=243,

Assim, temos A(Eﬁ, 0) e AC=2.(-2)| = 4 e a equagdo da circunferéncia de centro A e

\2
raio igual & distancia entre A e C sera dada por (x - 2J3) +y? = 16.

Opcao: B

2
www.sistemaelite.com.br




Sustema ELITE de Ensino 2011/2012 - Escola Naval

02. Calculando-se lim (cotgx)™"", obtém-se

a) «
b) O
c) e
d) -1
e)l

Solucao:

. 5 SEM K ] SENX . i I n {":'Dtg x }
Seja v = lim (cotgx = Iny = lim In{cotg x = limsenx-In{cotgx) = lim ————=
ja y :_.ﬂ.{ gx) y = (cotgx) ot (cotgx) 40" COSSEC X

O limite acima €& do tipo f, entao podemos aplicar o teorema de L'Hopital. Assim,
20

-(-cossec? x)

. cotgx : . senx
Iny = lim £229 = lim tg® x - cossecx = lim

—=0coy=¢e"=1
x+0' —COSSecX-cotgx  x-0 x-0" COS* X

Opcao: E

03. O grafico que melhor representa a funcéo real f, definida por f(x) = %If - 3x% é

(A) (B)

[ %]
L
=

(c) (D)

{E)
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(A) (B)

[ %]
L
=

(c) (D)

{E)
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Solucao:

Inicialmente vamos tracar o grafico de g(x) = %{ﬂ — 3]

Raizes de g(x): 0 (dupla) e 3.
) Elaee
g'(x) = 4(3}{ 6x)

Raizes de g'(x): 0 e 2
g'x)>0ex<0 v x>2: estritamente crescente
g'lx) <0 < 0 < x < 2: estritamente decrescente

g"(x) = %{E-x - 5)

g"(0) = —% <0 =10,0) € um ponto de maximo local

g"(2) = % >0 =(2,-1) é um ponto de minimo local

g"(x) > 0 < x = 1: concavidade voltada para cima
g"(x) < 0 < x < 1: concavidade voltada para baixo

Assim, o ponto de abscissa 1 € um ponto de inflexdo.
As informactes acima permitem eshocar o grafico de g(x).

/

};.h

O gréfico de fix) = :lih-:?' - 3x*| pode ser obtido refletindo-se as partes de ordenada negativa

do grafico de qglx) = i'[f - 3x%) em relacdo ao eixo Ox .

'y..i.

0,50~

Opgao: A
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04. Qual o valor de I[cnssec: .secx)” dx?

1
a) EM}: ~sendx) +c

sen’x  sen’ x
e $C
5 3
sen’ X - cos’ X
9 +C

d) %[4}:—5&!14}::) +C

b)

c)

1

15{4:-: +sendx)+c

e)

Solucao:
1
cossec’ xsec? x

f(cnssecx secx)dx = I dx = fsenz X C0s° xdx = %I{E senxcosx)’ dx =

- %Iaen‘ (2x)dx = %fﬂdx = %[ - 5&14:{] b C = %(41 ~sendx) + ¢
Opcdo: A

05. Em que ponto da curva y* = 2x* a reta tangente & perpendicular a reta de equacao
4x-3y+2=07

» (3-16)
b
c) {1,—&]
d) (2,-4)

o (3}
A
Solucao:

O coeficiente angular da reta de equacdo 4x-3y+2=0¢é m= %

Para que a reta tangente & curva y° = 2x° seja perpendicular a reta 4x -3y +2 =0, essa

tangente deve possuir coeficiente angular —% = —% , OU seja, a derivada da curva no ponto

buscado deve ser igual a —% :

2
}f2=2}{3:>2y-y'=5x1¢:>?'=3$
[, 3@ 3
I=—=—— 42=—
7 7 & y

1

y2 = 2¢ = (-4x?)’ = 2¢ & 16x* = 2x* & x = 0 (ndo convém) v X =

5
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2
K=l:§?:—4}{3=—4-[£] :_i

8 8 16
Logo, o ponto procurado é [1 —i)
: 8' 16/°

Opcao: A.

06. Considere S, a soma das raizes da equacdo trigonométrica
4sen’x - 5senx - 4cos’ x + 5cosx =0, no intervalo [{J%] Qual o valor de

tgS + cossec2S7?
a) 2

b) 1

c)0

d) -1

e) -2

Solucao:
d4sen’x -5senx -4cos’x+5cosx =0
— 4(senx - cosx)(sen® x + senx cosx + cos’ x) - 5(senx - cosx) = 0 =

< (senx - cosx)[4(1 + senxcosx) -5] = 0 < (senx - cosx)(2sen2x -1) = 0 <

T
Senx—cnsx:Dc:bﬂenx:cﬂsxc:tgx:lc:vx:E

| v
25Eﬂ2£—1=ﬂﬂ35Eﬁ2K=1¢}2}(=£v2K=E¢:}x=ivx=5_ﬂ:
2 6 6 12 12
T ® Sm 3m 3n 3n
:55—1+12+12_ 5 :tg5+cnsseczs_th+cn:rssec?—{—1)+[—1)——2
Opcao: E

07. Considere x, y, z e a nimeros reais positivos, tais que seus logaritmos numa dada
log, (axy) = 50
base a, sdo numeros primos satisfazendo as igualdades | \F 55, Podemos afirmar
0g, — =
Z

que 1'.flt:u_:lﬂ (xyz)+12 vale:
a) 8
b) V56

c) J58
d) 11
e) 12

Solucao:

log,(axy) =50  [log a+log, x +log,y = 50 (I) log. x +log. ¥ = 49
a a

> <>
log, \E =22 %{'DQE x -log, z) = 22 (II) log, x — log, z = 44

6
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Como log, x, log, yelog, z sdonimerosprimos,

daequacao (II) temos quelog, x elog, zsdoimpareslogode (I) temosquelog, y €par,
log, x = 47

log,z=3

entaolog,y =2 = {

Portanto, Jlnga{xy:—:} +12 = \flog, x +log,y+l0g,z+12 = /47 +2+3 +12 = 8

Opcdo: A

08. Sendo x e y numeros reais, a soma de todos os valores de x e de y, que satisfazem

x"=i
,FI
ao sistema - 1 vale
e
36 9 5 25 1
a) < b) > c) > d) T e) )
Solucao:
1
— ecR=x>0
Jx
x"=%c::~x"=y'2::-x:y'z"’
Y
y' =%¢w=x”¢y‘“‘”={?“‘] W, e gl
1
sy=1 v yz"’:—:*,f"le::-——:—if:::y:E]
y Yy

?:zszy-il;:z-i'zzz-l:

o 5:{[1,1};[%,2}}

Assim, a soma de todos os valores de x e de y, que satisfazem ao sistema, &

1 9
1+1+E+2—E.

Opcao: B

09. Considere um quadrado de vértices em (0,0), (1,0), (0,1) e (1,1). Suponha que a
probabilidade de uma regido A, contida no quadrado, seja a area desta regido. Considere a

regido A = {[H,y} eR?/xz2 % ou y = %} A probabilidade do evento A ocorrer é

1 2 4 5
EI}E b}g E}E d]ﬁ

7
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Solucao:
yl
|0, 1) (1, 1)
_2 A
¥=3

:
(0,0) (1,0) X

_2

T3

A probabilidade do evento A, plA), é a area da regido A interior ao quadrado, S(A),
sombreada na figura.

LA

::p{A}=5{A}=lE—[§]E =1_.;_=

5"
Observe que 0 examinador define a probabilidade de uma regiao A contida no quadrado. A
regiao que ele apresenta ndo esta contida no quadrado, de forma que sua probabilidade
nao foi claramente definida no enunciado. Para a resolucao da questao, consideramos que
a probabilidade de A seria a intersecaoc da area A com a area do quadrado, ou seja, a
parte da area A contida no quadrado.

Opcao: D

10. Sejam f e g funcBes cujo dominio € o conjunto D= {n N /n =3} onde n representa o
nimero de lados de um poligono regular. As funcbes f e g associam respectivamente para

cada n D, as medidas dos angulos interno e externo do mesmo poligono. E correto
afirmar que:
a) f(n) < gln) se e somente se (n-1)1=nl-(n-1)!.

b) Se f(n) = gln) entdo o poligono considerado é um tridngulo equilatero.

c) log, {;{(—:H =1-log,(n-2) para todo n ou g(10) = 2f(10).

d) f é injetora e sen(f(n)+g(n))=0.
e) (gof)(n) estd sempre definida.

Solucao:
F(n) = 180 in-2) g(n) = 360°
n n
a) INCORRETA
fin) < gln) < 150 Ln—z}l {3?_:] oen-2<2en<d4=>n=3

in-1t=n-n-1)l=2(n-1)1=n-(n-1)1len=2

8
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b) INCORRETA
) 180 (n-2) 360
= —
n n
Logo, o poligono € um quadrado.

f(n) = gln sn-2=2on=4

c) INCORRETA

P (180 (n-2))
fin)| n ) n-2) B . Y
IUQELWJ—EGQI{ 360 -Iﬂgz[ > )-Iagzin 2)-log,2 =log,(n-2)-1 (F)
n
o) 360 r
g\n’ _ n _ 2 gllo) 2 1
f ~180(-2) n-2  f(0) 10-2 4
n
d) CORRETA

180 (n, -2) 180 (n, - 2)
nl ) n2

— f & uma funcao injetora.

sen(f(n) + g(n)) = sen180 =0

f(n,) =f(n,) < &nn,-2n, =nn, -2n, <n, =N,

e) INCORRETA

A funcdo (gof)(n) = glf(n))] somente estard definida quando f(n)eD={neN/n=>3}, ou

seja, fln) deve ser um numero inteiro maior ou igual a 3. Entretanto, fin) ndo é sempre
180 (7 - 2)

um numero inteiro. Veja o contra-exemplo: f(7) = 5 = 128; .

Opcgao: D

11. O aspirante Jodo Paulo possui, em maos, R$ 36,00 em moedas de 5, 10, 25 e 50
centavos. Aumentando-se em 30% a quantidade de moedas de 10, 25 e 50 centavos, ©
aspirante passou a ter R$ 46,65. Quando o aumento da quantidade de moedas de 5, 10 e
25 centavos foi de 50%, o aspirante passou a ter R$ 44,00 em maos. Considerando o
exposto acima, a quantidade minima de moedas de 50 centavos que o aspirante passou a

ter em maos €
a) 10
b) 20
c) 30
d) 40
e) 50

Solucao:

Sejam x, y, z e w as quantidades originais de moedas de 5, 10, 25 e 50 centavos,

respectivamente,
5x + 10y + 25z + 50w = 3600 5% + 10y + 25z + 50w = 3600

5x+10-1,3y +25-1,32+50-1,3w = 4665 < {5x + 13y + 32,52 + 65w = 4665 (L2 -1,3L1)
5-1,5x+10-1,5y + 25-1,5z + 50w = 4400 7,5% + 15y + 37,52 + 50w = 4400 (L3 -1,5L1)

9
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5X + 10y + 25z + 50w = 3600 2y + 3z = 310
& 41-1,5x=-15< x=10 & 4x =10
-25w =-1000 < w = 40 w = 40

Logo, a quantidade minima de moedas de 50 centavos que o aspirante passou a ter em
maos e 40.

Note que, como o examinador se referiu a "gquantidade minima de moedas de 50 centavos

que o aspirante passou a ter em maos”, seria razoavel interpretar que essa quantidade
minima seria a apos o aumento de 30%, ou seja, 40-1,3=52, que ndo aparece nas

alternativas. Optou-se por apresentar como resposta a quantidade original de moedas de
50 centavos, que seria, dentre as trés situacdes apresentadas, aquela em que o aspirante

teve em maos a menor quantidade de moedas desse valor.

Opcao: D

12. A matriz quadrada A, de ordem 3, cujos elementos a; sao nimeros reais, & definida
il=j! se 1> ]

por a; = T .. . E correto afirmar que:
cos| —| se i<]j

a) A nao é inversivel.
b) O determinante da matriz A* vale 8.

c) O sistema linear homogéneo AX =0, onde X =(x,] e l.'.‘r:{-:-,]}h1 é possivel e

31
indeterminado.

d) log, [iain + Jz:ilc:gz{aﬂ] = -1,

e) Nenhuma das linhas de A" forma uma P.A. e nenhuma das colunas de A forma uma
PG..

Solucao:
Calculemos os elementos da matriz A,
a,=cosnm=-1,a,=cos>=0, a :w:-:-s£:l
11 f 12 2 r 13 3 2
a, =2-1l=1, a, = cns% =0, a,; = EGS% = %
a, =3-11=5, a, =31-21=4, a,, = cas% :%.
(-1 0 1/2)
Portanto, a matriz A sera dada por A = { 2 01/ EJ ;
5 4 1/2

Vejamos agora cada um dos itens do problema.

a) (FALSO) detA =6 = 0, portanto A e inversivel.
b) (FALSO)det A? = (det A)’ = 36.

c) (FALSO) detA = 0 e, portanto, pela regra de Cramer, o sistema AX = 0 e possivel e

determinado.
d) (VERDADEIRO)

10
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log,(a,, +a,, +a;,)=log,4=2 e
log, a,; +log, a,; +log, a;, = l0g,(a,;.a,;.2;;) = 10g,(1/ 8) = -3, logo

3 3
log, (Z aiz] + ) log, (a;;) = -1.
=1 j=1

e) (FALSO) A terceira coluna de A forma uma PG de razédo 1 e primeiro termo %

Opcao: D

13. A taxa de depreciacao % de determinada magquina € inversamente proporcional ao

quadrado de t+1, onde V e o valor, em reais, da maguina t anos depois de ter sido
comprada. Se a maquina foi comprada por R$ 500.000,00 e seu valor decresceu

R% 100.000,00 no primeiro ano, qual o valor estimado da maquina apos 4 anos?
a) R$ 350.000,00
b) R$ 340.000,00
c¢) R$ 260.000,00
d) R$ 250.000,00
e) R$ 140.000,00

Solucao:
dv 1 - dv & ot t
@ -y :UEds_k£{5+”E ds = V(t) - V(0) = -k (s + 1) |ﬂ:>\f{l:}—"|.i’{ﬂ}—km

Como o valor decresceu R$ 100.000,00 no primeiro ano, entao

-100.000 = V(1) - V(0) = k.% = k = -200.000.
Portanto, tomando V(0) = 500.000 e t = 4 teremos V(4) = 340.000.

Opcao: B

14. Ao meio dia, o navio NE-Brasil encontra-se a 100 km a leste do navio Aerddromo S3o
Paulo. O NE-Brasil navega para oeste com a velocidade de 12km/h e o Sao Paulo para o
sul a 10km/h. Em que instante, aproximadamente, os navios estardao mais proximos um
do outro?

a) 53h

b} 5,1h

c) 4,9h

d) 4,4 h

e) 4,1h

11
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Solucao:
Considerando os eixos coordenados da figura abaixo,

sP NE

A posicao do navio NE-Brasil apos um tempo t (em horas) sera dada por x =100-12t e a

posicdo do navio Aerodromo Sao Paulo é dada por y = -10t.

Desta forma, o quadrado da distancia entre eles sera dado por:

(100 - 12t)* + (-10t)* = 244t* - 2400t + 10000

-2400
~ 4. 9h,

2.244 1

Obviamente, quando o quadrado da distancia atinge seu minimo, a propria distancia
também atinge o minimo.

O valor minimo do quadrado da distancia ocorrera quando t = -

Opcao: C

15. Sendo i=+v-1, neN, z={i"*+i"®}’ +2i e P(x)= -2x* +x* =5x+11 um polindmio
sobre o conjunto dos ndmeros camplexns, entdo P(z) vale

a) 167 + 4i

b) 41 + Qi

c) -167 - 4i

d) 41+ 2i

e) 0+ 4i

Solucao:

et 4"5] +2|_['?—n+j} +2I—[?+1] +2=Q-iy +2i=-2

z =i
= P(2) = P(=2) = —2(=2) + (-2 - 5(-2) +11 =41 +0-i.

Opcao: B

16. As bases de um tronco de piramide triangular regular tém de perimetro,
respectivamente, 543 m e 9043 m.Se 0 éo angulo formado pela base maior com cada

uma das faces laterais e a altura do tronco medindo 643 m, entdo tg® o vale

1
-EI}E

V3
I::]-?T
c)1

d) V3

e) 3

12
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Solucao:
Considerando o corte formado pelos dois centros das bases e os pés das alturas de cada
base teremos a figura abaixo,

b

onde, H e a altura do tronco, b € um terco da altura da base menor, B € um terco da altura
da base maior e 6 € 0 angulo entre a base maior e a face lateral,

Como a piramide que gera o tronco e regular, entdo o0s triangulos das bases sao
equilateros de lados 3p = 5443 = p = 18J3 e 3g =903 = q = 303.

Assim, b=9, B=15 e H=6+3, 0 que nos da tgﬂzlﬁs—'ﬁg=ﬁ:>tgzﬁz3.

Opcao: E

17. Considere um cubo macico de aresta a=2cm. Em cada canto do cubo, corte um

tetraedro, de modo que este tenha um vértice no respectivo vértice do cubo e os outros
vertices situados nos pontos medios das arestas adjacentes, conforme ilustra a figura
abaixo. A soma dos volumes desses tetraedros € equivalente ao volume de uma esfera,

cuja area da superficie, em cm?®, mede

a) 4#1
n

b) 4n
c) 43rn
d) 4n(n+1)

e) anin®

Solugao:

De acordo com o enunciado, cada tetraedro formado sera tri-retédngulo de aresta igual a
1 cm, cujo volume e % Sendo assim, o volume total dos 8 tetraedros obtidos sera %

Desta forma, a esfera equivalente (mesmo volume) a esses 8 tetraedros tera o raio dado

( 1)
por, A ﬂﬁ? =R = #1 E, portanto, a drea da mesma serd 4nR* = 4x| 3 Ly 43
3 3 m L ’.ITJ
Opcao: C

13
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18. Trés numeros inteiros estdo em P.G.. A soma destes niumeros vale 13 e a soma dos
seus quadrados vale 91. Chamando de n o termo do meio desta P.G., quantas comissoes
de n elementos, a Escola Naval pode formar com 28 professores do Centro Técnico
Cientifico?

a) 2276

b) 3176

c) 3276

d) 19656

e) 19556

Solucao:

Sejam (x,xq, xq*) 0s numeros inteiros em PG, entdo
3 ==

2 x{q 1} =13

[:-:+xc|+:~:{:| =13 -1

&
x? + x°q* + x’q* =91

(gf -1) '
szgz_lJ:'ﬂl

Primeiramente, notemos que g = +1, pois caso contrario, na segunda equacdo, x ndo sera
inteiro.
Dividindo a sequnda equacao do sistema pelo quadrado da primeira teremos:
3 < r 2 3 2
13:|’q =1Y fq —1‘\¢}13: °-1q+l 13 g +q+1
7 Lq—lJ Lq*‘—lJ 7 q-1 g +1 7 g -q+1

=3¢ -10q+3=0q=3 v q:%
Para g=3, teremos, na primeira equacdo do sistema, x=1 e isso gera a seguéncia

(1,3,9).
Fazendo g = % , geraremos a sequencia (9,3,1).

Em qualguer dos casos, n=3 e o numero de comissdes com 3 elementos que podemos
ser formadas com um grupo de 28 professores & C, = 3276,

Opcgao: C

19. A area da regido interior a curva x* + y* -6y - 25 =0 e exterior a regido definida pelo
3Ix+5%-15=0
sistema de inequacgdes {2x + 5y -10 =0 vale
xz0
72n -5
2
68rn - 15
b) —
c) 68x
72n -3
d) >
68n -5
2

a)

e)

14
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Solucao:

A regido delimitada pelas inequacbes € a intersecdo de 3 semiplanos. Dada uma reta, para
determinarmos qual dos dois semiplanos corresponde a solucao basta analisarmos um
ponto fora dela.

Primeiramente, x* +y? -6y-25=0< x*+(y-3) =34, ou seja, temos um circulo de

centro (0,3) e raio +34. A circunferéncia e a regido determinada pelo sistema inequacgbes
estao representadas na figura abaixo.

?JL
R=\[34
3o
2B
A
=
5 ¥

Portanto, a regido interior ao circulo e exterior a regido escura (regido determinada pelo
(3-2)-5 68n-5
2 2

sistema) é dada por 34n -

Opcao: E

20. Se V,,V,,V,,V,, Vs eR*, V, +V, + V, = 0, ".,}1“ =2, [, = V3, "1"?3" =5,

b=V, -V, +V, -V, +V, -V, € 8 0 dangulo formado pelos vetores v, = (5,1,-7) e

V. =(1,-2,-3), entdo a area do paralelogramo formado, cujas arestas sao representantes
de v, e v, vale

a) 443

b) V6

¢) 46

d) 2.3
e) 4

Solucao:

V4V, 4V, =0 (V, +V, +V,): (V, +V, +V,) =0 &

‘:}"""'1" "“"":l"""z"““'1""'3“"'“'2'”1"‘||""zi| "'""'z'""'a"‘""'s'"“ﬁ""“’3"‘"2"“"”3"2=E'
22 +(V3) +(VB) +2(V, -V, +V, -V, +V,¥,) =0 = 2 = 12 & 4 = 6

Desta forma, v, = (5,-6,-7) e a area do paralelogramo gerado por v, e v, sera dada pelo
modulo do produto vetorial desses vetores.

15
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V,xVs =[5 -6 -7|=(4,8,-4)=5 =V, x V| = V42 + 82 + (-4)° =96 = 4J6
=3 =3

Opcao: C

21. Com a massa de areia reduzida a zero teremos:

L

"‘\
n
=

20-0,04J3 m = 4a
m = 2043

20 - 0,043 .20J3 = 4a
2--0,8.3=4a
a=5-0,6
a=44m/s’

Opcao: B

H‘D,Dﬂlﬁ n

22.

_l‘ E-mfs

Antes 1kg 2kg
v v,

Depois D\

1,5 =1.v, +2v,

4 = -v,

5=V, +2v,

+ V,

v, -V, =
U,8=—[1 2] 0 = 3v, =|v,

5-0

=3m/s

Logo, 4=-v,+3=>Vv,=3-4=

v, =>-1m/s

16
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1m/s

—

1kg

n=m,

(v')
R
n=md

T T
5 M,V = 5 mMv3+m, gr
9=v?42gR < 9=gR +2gR < 9=3gR <

ra
%zg::- v = Rg

vi=3= |V,= 3

V, =i
V, =3 ]
Vyy =V,=0, 2V, =V3 j-(-)2 ¥, =T+3 ]

9] = {12 +(VB) = VI+3 o [V = 2,0

Opcao: D

gR

23. Na posicdo de equilibrio:

www.sistemaelite.com.br
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2
kx-qu-q—nﬂx-ﬂ,DEm-Scm

Com a mola distendida de 10 cm o afastamento da posicao de equilibrio é
y=10-5=5cm =¥ =5.10"m

Tem-se

1 I NS
—_mv*® +=ky- = —k.A
g RS R S

0,4 v? +40.25.10" = 40.10*
0,4v? =0,4-0,1

vE:E::-v:Emfs
4 2
v=iw3
2

fo=0V-B=75-10" -§~2 = 0,75V3

n'=2y3 z0,75/3
{n'1=2,?5ﬁw

— Aalternativa possivel encontrada e a letra C
n', =1,25y3N

Opcao: C

24,
3u0=%JE 2 [F 3 F
PAE s EoslraafFalee
2 [F'|2Ypn 20\p
300 = = &
20\

&0

12

Fl: Q 12 2
2:Al Q% 9 Q

Q |2e,A 42¢cA

2e A

::-Q':%Q::-Q':%f-l[}ﬂ::- Q'=600uC

Opcao: A

18
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25. Reduzindo o circuito a direita tem-se:

10 A
€,F, —= <1,50

0.50Q

g, =(2+ rl]ID

& _ 540 [20m=20+10n =10 =20 =20
r:l
%:2{]: g, = 40V

Levando a chave para (2) e carregados 0s capacitores

\

- R Q= CiVy= 20 = 2V, = Ny = 10¥
! _ - 2 uk 4 uf —_— 40v
v, i Q= CVi= Q; = 4.10 = [0, = 40 uC
L_‘_____________" S pF
Q:=Q:1+Q:= Q3=20+40=Q; = 60 pC
€213 Q3= Ca"bfz::-*ﬁﬂ = 5‘\;"1:}1"5"'2 =12V

0 +e-Vi-Vo=0240+6-10-12=0=F, = -18V

Portanto, a polaridade de &; esta invertida e o valor absoluto & 18 V.

Opgao: C

19
www.sistemaelite.com.br



Sufema ELITE de Ensine

2011/2012 — Escola Naval

26.
ff

ij
B .

20 3Dj

401 00 A
> x
340+10 _ 35|
f=f o o
340-40 3'351’_,‘_&_3
fE:f.34D‘2“:f f. 30 6
340-20
Opcao: A
27.
A F
d
h "
Vim’)
Qm: = W = aU

0-W, % n-R~ﬁT=—% L

Qup —Wop =0 =W, =Q, = 4648 ]

W, = n-R-TEIn[%}

4648

4648 =2.8,3-T )
648=2.83.T, In 2= T, = 5t =
T I
o L w075
By = 200 " 400 o

3

T, = 400 K

T, = 300 K

W, = —E~2-E,3{3ﬂﬂ—4ﬂﬂ}|=24gﬂ 1=2,49 K]

Opcao: E

www.sistemaelite.com.br
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28.
Vg =V
v, =2 V

Vg =V, =V, =2V -V

v, =4 m/s

Como v,,=2=V ¢

e :}Jl‘u"a=2 m/s
Para t=0
L My Vatmg vg _20-4+30-2 140
% m,+m, 50 50
Como F, = (m, +m,)-a., < 8+9=(20+30) 3., < |ae =% m/s?
No instante t = 55 ;

14 17 28+17 45
um=v,:,,,u+a¢m-t:vcr=?+ﬁ~5:>vm= 0 :m:‘"'-"m2415 m/s
Opcao: A
29.

U;=m g h se h cresce U; aumenta

g
q’ — a afirmacdo é verdadeira
U, =—I{? se d diminui U. diminui

I1.

l_ _z_H'qz_ (it _I{-qz l ol ___|"~:-l:|2_|'\5:-rq2
zmvn D—mgh d:ﬁzmv—mgh . 5

Li=

::-n'n-i_:_;-l'n—u:«.~m-g-h:}%rrlﬂu..rz = Afirmacao falsa.

I11.
d sen 6=H-h
K g
dl

K q° sen’ 0
-m g sen 0 (H-h)’

=m g sen o

2
=H-h= JK gmsgen 0 = Afirmacdo verdadeira

w.w=Uy,_ -U

inicial

# 0 = afirmacao falsa

final

Opcao: B

21
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30. Calculando o minimo valor da velocidade de m em C;

.

mg:mi—‘::-v,::qu_i.

O minimo valor da velocidade de m em A;

%mvi =%m vZ+mg.2L & V2 =gL = 4gL =5gL = v, =./5qL
MmyVe =mv, +P, =>m,v, =2-myv, +F,

ou
my¥, = (M, + My, = m,v, = 3myv,

Se a colisdo € inelastica => v, =3-v,

Como v, deve ser minimo = v, =2 v, = |v, = 2-/59L

Opcgao: D

31. Tomando o nivel mais baixo atingido pelo centro de massa do corpo como o nivel zero
de energia potencial gravitacional teremos:

hil —g

f Posi¢do Equidistante

4| ﬂ_(ﬂ_,ﬁ_f_f
2 vz 2
“f.‘= | |
H, 1" "4 11 A=kl ==-2-107-01>=10J
fEI-.".-i U, ==k, 2= 3

i
a0 B
Zz
U =m-g-x
oo
d ¥ LE=E.F:,.FI
5
1=:1’—[T—h]=d—H+2h=d—(},2+ﬂ,2
= r,
x=d
H
il EEEEET TS Uy =0

22
www.sistemaelite.com.br



Sufema ELITE de Ensine 2011/2012 — Escola Naval

Igualando a energia no ponto mais alto € no mais baixo mgd + %klhE =10

2d+%.1ﬂ3 .0,1°=1022d=10-5< d=§m

Ao passar pelo ponto em que o centro de massa equidista das molas teremos:

1 3 d B N 2 -
> mv +mgz-1D~:::-EE-1D D,2.10+4¢:— E.=7,51]

Opcao: E
32.
Va
? Va h
- P ®
vﬂ
Pg - 5"g_pa,ya.g+m.g¢:‘ _E- E_._E
A 5K Po' 5 =P g TS

0,9v,=0,8v,+300,1v, =30 v, =300cm’ =0,3L

Opcao: B
33.
ome, ™ O th
R = ? C.A
2 _mc. AB 12 4,2

(52-12) =i =1600 < |i = 40 A

Rt — T60.21 107

Opcao: E

23
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34.
Xota = 2— 2 =3CM
.B . B
B;- Akx
EY ]
X ~1'|.E3,
. B, Wk .
:l- X »
B B
_g o Mol
B, =B, 5
T 4r. 107 10 4
B.=B--2_=B- -B-10
h 2nd O 2.1072

Far = Ky
i-L-B; =K, =10.0,5/B-10"*]|=25.10%.3.107
5B-5.10"=75.10" <»5B=80.10" < [B=1,6 mT

Opcao: C

35.

(A) Falso, a caixa preta pode provocar curto circuito entre a e b.

(B) I =0, pode haver corrente em R ev = 0, logo a afirmacao e falsa.

(C) pode passar corrente na bateria e na caixa preta provocando curto circuito entre a e b.
Assim, afirmacdo e falsa.

(D) Correto, a caixa preta pode interromper a correte entrea e b.

(E) Se v = 0 a lampada nao acende e portanto a afirmacao e falsa.

Opcgao: D

36. Se apoiarmos o bloco nas molas até o equilibrio, a deformacao experimentada pelas
molas sera:
m-g=4-K-x

240-10=4-1,2-10° - x < |x=0,5m

Largando-se o Bloco o processo de frenagem so se inicia quando o bloco ultrapassa a
posicao de equilibrio sobre as molas. Logo:
pEso at mMas

E.. =240-10-6,5-2-400-6 —4-%-1,2-1D3+D,53
E_.. = 15600 - 4800 - 600 = 10200

E. .. =10,2K)

Opgao: B

24
www.sistemaelite.com.br



Sufema ELITE de Ensine

2011/2012 - Escola Naval

37.
K:Bg“:::-zf=Bgnﬁl=%m=%cm=15cm
A
—=3,75¢cm
2
m—1=3??;:1m:m=8+1=9:— m = 9naos

2n 200n 6
C = T=—
ome T =73 200
U:%:%x?:}“zzfﬁmfﬂ

F
V= |— F F 5

m v‘*:;::-p:vzzzﬁzzﬂ,ﬁkgfm
E=U05 10 =5N

kg 0,8.10° g
pzﬂ,B-m= 10 -Cm::-p=ﬂg;’cm
Opcao: E
38.
80 = 10 Ing(m%] ~ 10° = m%:‘ I- m-*‘%
I' # ., 10%10° W oouw [ uW
Tzr—lz:'I:T:4+luEF:4?=ﬁI:4?
Opcao: A
39.

3

0,12 = % = P =10*MW

P At 10° x60 M]
AS =0 = =1,0x%x10°—

T 600 LRI
Opcao: C

25
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40.
ME
vp
F+E=P
o
: g-jzl q2+“ﬂ.glmm:”ﬁ|‘ghvﬁ|
k.-q. -
“a'g'uim:”cil'g'v.:"—%
: 2.3, 6 A 6
1000-10-V,, = 8000-10-1,5.10* - 2-107:3:10°:4-10
01
10°.V,, =12-10,8 = [V, =1,2-10" 7’
V 1,2-10°
im _ = _0.80 = I80%
vf“ 1'-5'1[]"“ :
Opcgao: D
26
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